

落实普惠新政力促零差率全覆盖

从今年9月1日起,我省全面推开基层医药卫生体制综合改革,所有公办基层医疗卫生机构和一体化管理的卫生室所用的基本药物和补充药品全部实行“零差率”销售。此举惠及全省6800多万城乡居民。

长期以来,由于多种原因,基层医疗机构形成“以药补医”的局面,这直接导致了医疗机构的公益性弱化,逐利性增强,不合理用药现象不同程度存在,加大了群众就医负担。

深化医疗卫生体制改革,建立基本药物制度,实行药品零差率销售,是坚持基层医疗机构公益性,破除“以药养医”机制,解决群众“看病难、看病贵”的重要举措。加

强药品价格监管,确保药品零差率政策执行到位,是价格部门的职责所在。为了及时总结基层医药卫生体制综合改革试点经验,指导和全面推进国家基本药物制度的实施,7月初,省物价局在32个医改试点县(区、市)组织开展了药品零差率销售情况调查;为了进一步加强对医改工作的领导,确保9月1日药品零差率销售在全省的顺利实施,8月中下旬,省物价局出台了《关于加强医药价格监管积极推进医药价格改革的通知》,部署和推进医药价格改革工作,要求各地切实加强基层医药卫生体制改革中医药价格工作的领导、加强基层医药价格的监管、加强基层医药卫生体制改

革和医药价格改革的宣传。

在认真落实药品零差率销售政策的同时,价格部门进一步强化基本药物和省补充药品的价格监测,充分发挥价格权威信息发布、价格预警、价格干预的作用。随着基层医疗卫生体制改革的全面推开和药品零差率的全覆盖,在上半月已建立药品价格监测制度的8个医改试点县(区)的16个乡镇卫生院和社区卫生服务中心的基础上,进一步调研、测算,省价格监测局及时对乡镇医疗机构和社区卫生服务中心药品价格监测进行增点扩面,对54个基础医疗卫生机构的50个品种进行定点跟踪监测,实行周报制,以零差率实施前的实际进价为基价,适时监测基层医疗机构药品价格变化情况,及时发现存在的倾向性、苗头性问题,努力保持基本药物和省补充药品价格的合理稳定。

据省物价局价格监测,我省零差率全面实施后,基层医疗机构药品价格比零差率实施前下降43.83%,如果考虑到一体化管理的村卫生室实行零差率前更高的药品加价率,实施零差率后全省基层医疗机构药品实际降幅约在50%左右。

在加强药品价格监管的同时,省物价局还严格控制新增医疗服务项目的出台,并对基层医疗机构的医疗服务项目进行统一。会同省卫生、财政部门下发通知,首次对一体化管理的村卫生室(站)的医疗服务项目进行了统一设置,将其纳入新农合报销目录。同时进一步规范收费行为,要求基层医疗服务做到该收的收,不该收的一分钱都不能收。

简讯

阜阳市物价局党组书记、局长武杰率调研员卢孝国等一行,到阜南县田集、地城等地卫生院督导基层医药卫生体制改革推进工作。
佟宏光

9月2日至9月8日,宣城市物价局副局长方勇带领价格检查和价格监测部门的有关同志赴宁国、广德等四县一市开展了药品“零差率”销售情况的专项检查。
周亚明

近日,六安市价格主管部门深入乡镇街道卫生院,对470余种执行“零差率”药品销售价格进行检查,通过查看进销价格台账、处方、询问消费者等方式,调查了解药品零差率价格执行情况,确保药品零差率销售价格政策贯彻落实。自9月1日执行基本药物零差率销售以来,没有发生加价销售行为,全市涉及基本药物零差率销售方面的投诉为零。
甘康华

霍邱县物价局紧急抽调得力人员,组成专项检查组,于8月31日-9月1日,分片对大集镇中心卫生院和乡镇卫生院以及一体化管理的村卫生室医改药品价格零差率销售情况进行检查。采取切实措施,宣传到位,监督执行,确保医改药品价格政策落实到位。
胡安民



淮北市物价局烈山价检局联合区卫生局深入辖区部分乡镇卫生院和社区卫生服务机构,对其开展的药品零差率销售执行情况进行检查。
王臣/摄

我省清理15项经营性服务收费

近日,省物价局再出重拳,取消、降低和放开15项经营性服务收费项目和标准,每年可减轻全省企业和群众负担约2亿元。

下岗职工个人委托档案保管费是群众反映强烈的热点问题。企业改制后原单位不再保管下岗职工档案,改由劳动保障部门代管,并向下岗工人按每年60元的标准收取档案保管费。省物价局在全国率先取消此项收费,对减轻我省100多万下岗职工负担将起到积极作用。此次取消的5项

收费中还包括:对政府采购项目涉及的代理服务费、标书工本费,少数地方擅自出台的对自有、共有产权的建筑物、设施、场地上设置户外广告收取的相关收费、基层法律服务机构主持调解收费,以及向高校毕业生收取的就业协议书鉴证服务费等。

降低的4项收费,包括建设工程质量检测 and 建筑材料试验服务收费、民用建筑工程室内环境质量检测收费、工程造价咨询服务收费、雷电灾害评估收费,降幅为10~20%。

放开的6项收费,主要是将部分自愿委托、已经具备充分竞争条件的中介服务收费,由政府指导价、政府定价改为市场调节价,放权给中介组织,由市场竞争来形成价格,如商标代理收费、知识产权代理收费、省级二手车交易过户中介服务费、以及跨区机收作业中介服务等。此外,对宾馆、饭店、招待所、商业写字楼代办电信业务收费和汽车维修工时单价等也将一并放开。

李育

地市动态

滁州: 物业收费分等 定级明码标价

近日,滁州市出台了《滁州市市本级住宅小区物业服务收费管理实施办法》和《滁州市市本级住宅小区物业服务等级标准》。

新的物业服务收费办法规定,住宅小区根据服务内容、服务要求和设施设备配置等情况,划分为五个服务等级,服务标准从低到高,收费标准也是逐渐递增,如多层建筑的一级至五级的服务收费标准分别为0.15元/m²·月、0.25元/m²·月、0.35元/m²·月、0.45元/m²·月、0.60元/m²·月(不含二次供水)。收费标准与服务等级挂钩后,考核物业服务也就有了明确的量化指标,减小了业主与物业服务企业之间纠纷的处理难度。
陈晨

全省社团收费治理获阶段成效

历时近4个月的全省社会团体收费治理规范工作目前已基本完成,取得阶段性成效,有4项省级社会团体收费被取消。

从清理情况来看,目前全省省直注册的社会团体831个,总收费额为12262多万元,其中会费5779多万元,经营性服务收费1964多万元,捐赠(资助、利息)等收入4295多万元,行政事业性收费208多万元。近65%的社会团体除按规定收取会费外,未收取其它任何费用。经审核,我省取消省级注册社会团体收费4项,包括省房

改住房公积金研究会收取的咨询服务收费、省建筑装饰协会收取的三级项目经理培训费、省发明协会收取的工本费、省睡眠研究会收取的证书工本费,涉及金额约14万元;取消市级注册社会团体收费59项,涉及金额近341万元;降低收费5项,涉及金额约12万元。

本次清理发现目前我省社会团体收费存在以下主要问题:一是社会团体利用其主管行政机关在年检、审批等方面的权力,变相强制入会并征收会费。二是部分社会

团体在职能、机构、人员、财务等方面与行政主管部门没有完全脱钩,是造成社会团体收费行为不规范的根本原因;三是部分社会团体没有建立独立的财务制度,没有专职的财务人员,账目收支混乱,有的甚至成了行政主管部门的“小金库”;四是会费标准不明确,有些社会团体会员章程虽规定收取会费条款,但没有通过具体会费标准,或没有通过半数以上会员表决同意,造成会费收取随意性大等问题。

费清